KPUTEPUMU:

3aganue 1.

YpaBHeHHUS peaKU:

4Cu + 02 = 2Cu20 (1 6aan)
2Cu + 02 =2Cu0 (1 6aan)
Cuz20 + 2HCl = 2CuCl + H20 (1 6aan)
CuO + 2HCI = CuClz + H20 (1 6aan)

OnpejsiesieHWe coCTaBa CMeCH MPOAYKTOB Koppo3uu (donycmumbl
a/1bmepHamueHble cCnocobbl peuleHus):

YBesinueHWe Macchl MJIACTUHbI BbI3BAHO IMOTJIOIIEHHWEM KHCJI0PO/A, T.€.
KHca0poAa 6b110 norjaouieHo 8 r, yto coctaBUT 0,25 moJib O2.

[lycte X - kKosndectBO MoJjb CuO, a Y - kosndectBo Cuz0. Torza Ha
o6pasoBaHue X MmoJib CuO notpebyeTtcsa 0,5X mosib Oz, a Ha o6pa3zoBaHue Y MOJIb
Cuz20 - 0,5Y moub Oa.

0,5X+0,5¥ =0,25

B pesysabTaTe peaknuu ¢ HCl n3 X moap CuO nosaydaerca X mosb CuClz
(M=135 r/moJib), KOTOpPbIH HU3-3a CBOEH PAaCTBOPUMOCTH 'YUJIET M3 MJACTUHBI,
T.e. IOTeps B Macce MJIAaCTUHBI cOCTaBUT 135X T.

B pesysbtaTte peakuuu ¢ HCl u3 Y mosp Cuz0 nosydaerca 2Y mosab CuCl
(M=99,5 r/moJsib), KOTOpbIM M3-3a CBOEH HEPACTBOPUMOCTH OCSJET Ha
IJIACTUHY, T.€. YBeJIMUEHME B MaccCe MJIACTUHBI cOCTaBUT 199Y r.

[TockoJsibKy Macchl IJIAaCTUHBI HE U3MEHUJIACh

135X =199Y

PelieHuem cuctemsbl

0,5X+0,5¥ =0,25

135X =199Y
oyaet X = 0,2 moJib, Y = 0,3 MoJib.

CocTaB NpOAYKTOB KOPPO3HUHU:

CuO-0,2Mosib Uik 16 T unu 27%
Cu20 - 0,3 moab uau 43,2r unu 73%
Jonycmum aw0601 sapuaHm omeema (30 6an.108)
HUTOro: 34 6anna



3agaHue 2.

[lockosibKy BellecTBO A pearvpyeT KaK C LIeJio4aMM, TaK U C CUJbHBIMU
KHCJ0TaMHM, 3TO aMUHOKHCJIOTA. (1 6aan)

T.k. A c wesoyamMu pearupyer B MOJIADHOM COOTHoweHuU 1:2, a ¢
KHCJIOTaMU - B MOJIAPHOM COOTHOUeHUM 1:1, 3TO KUcCJI0TaA € ABYMS TpynIiaMu
COOH u ooy rpynnou NHo. (1 6aan)

BemiecTBo A MOXeT OBITh NOJYYEHO B pe3yJ/bTaTe TUAPOJIM3a HEKOTOPBIX
NPUPOJHBIX OEJIKOB, 3HAYUT, ITO O-aMUHOKHUCJIOTA.

(1 6aan)

Yci0BHOE ypaBHeHMe peaKLUW aMHUHOKHUCJIOTBI C HM30BITKOM IeJI0OYH
MOXXHO 3allUCaTh B BUJlE

HOOC-Z-COOH + 2NaOH = NaOOC-Z-COONa + 2H20
Ecsin 0603Ha4YUTh MOJISIPHYI0 MacCy aMUHOKHMCJIOTHI Kak X, TO MOJiIpHasA Macca
COJIU COCTAaBUT X+44, T.K. IPOU3O0LLJIO 3aMellleHUe ABYX aToMoB H B rpymmax
COOH Ha atombl Na (X - 2 + 46 = X+44).

KosnuecTtBo mnpopearvpoBaBlied KucjaoTbel coctaBuT 10/X Mousb, a
KOJIMYECTBO NOJIy4eHHOU couu - 13/(X+44). [lo ypaBHEHHUIO peakLUy BUJHO,
4yTO

10/X =13/(X+44)

X =147 r/mMosb (15 6aan08)

Takoil MOJIApHOM Macce C y4eTOM paHee NPUBEJEHHBIX BbIBOJOB OTBE4YaeT
MoJieKyJsipHasa popmyJia CsHoO4N.

Bo3MmoxkHble BapuaHTbl CTPYKTYpHOU (QopMyJsibl (C y4eToM paHee
NpUBeJIEHHbIX BBIBO/OB)

1) HOOC-CH(NHz)-CH-CH2-COOH (1 6ar1)
2) HOOC-CH(NH)-CH(CH3)-COOH (1 6ar1)
3) HOOC-C(CH3)(NHz)-CH2-COOH (1 6ar1)

YpaBHeHUS peaKIUu:
a) HOOC-CH(NH2)-CH2-CH2-COOH + 2NaOH =

= NaOOC-CH(NH2)-CH2-CH2-COONa + 2H20 (1 6aan)
6) HOOC-CH(NH3)-CH2-CH2-COOH + HCI =

= HOOC-CH(NH3Cl)-CH2-CH2-COOH (1 6aan)
B) HOOC-CH(NH2)-CH2-CH2-COOH + 2C2Hs0H =

= C2H5-00C-CH(NHz)-CH2-CH2-COO-C2Hs + 2H20

(1 6aan)

r) HOOC-CH(NHz)-CH2-CH2-COOH + CaCOs3 =



= (-O0C-CH(NH2)-CH2-CH2-CO0-)Ca + CO2 + H20
(1 6aan)
HTOro: 25 6aanos

3agaHue 3.

OnTuMasibHee CHadaJjla MCIO0JIb30BaTh KapOOHAT HATpUd. IJTUM Cpasy
onpejesisieTcs yKCyCHasi KUCJI0Ta

2CH3COOH + Na2C03 = 2CH3COONa + COz + H20

(1 6aan)

[Ipu3Hak peaKLvH - BblJleJIeHUE ra3a (1 6aan)

3aTteM noJsiy4uB rugpokcu meau (11)

CuSO4 + 2KOH = Cu(OH)2 + K2S04 (1 6aan)

[Ipu3Hak peakuuH - BelllaZleHUe cuHero ocagka (1 6a.aa)
onpeJieJIUTh STUJIEHTJIMKOJIb U alleTalb/leru/i:
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(1 6a1n1)
[IprsHak peakyuu - 06pa3oBaHUe PacTBOPa, OKpPAIlEHHOTO B CHHUH 1BET
(1 6aan)
CH3CHO + 2Cu(OH)2 = CH3COOH + Cu20 + 2H20 (1 6a.a)
[Ipu3Hak peakiiuu - BblllaJleHHWE KPACHOT0 0Ca/iKa (1 6aan)

OcTaBuIMecs U30MPONUJIOBBIN CIUPT M IeKCaH Pas3/IM4arTCs MPU MOMOLHU

HaTpus
2(CH3)2CH-OH + 2Na = 2(CH3)2CH-ONa + H> (1 6aan)
[Ipu3Hak peakiiyuu - BblJleJIEHHE ra3a (1 6aan)

B ocTaBuieMcs cocyjie 6y/eT rekcaH, KOTOPbIA He BCTYNaeT B peaKIuU HU C
OJIHVM U3 MepeyurcJeHHbIX peareHTOB (1 6aan)
Jonycmumbl asnbmepHamugHbvle cnoCoObl peueHus .
HUTOro: 11 6aanaos



3agaHue 4.
YpaBHeHHUS peaKUU:

2CH4 = C2H2 + 3H> (1 6aan)
3C2H2 = CsHs (1 6(1./1./1)
CeHe + CH3Cl = C¢HsCH3 + HCI (1 6(1./1./1)

5C6H5CH3 + 6KMnO4 + 9H2S04 =

= 5C6HsCOOH + 3K2504 + 6MnS0O4 + 14H20 (1 6aa1)
2CsH5COOH + CaCO3 = (C¢HsC00)2Ca + CO2 + H20 (1 6aana)
(CsHsC0O0)2Ca = CsHs5-CO-CeHs + CaCOs3 (1 6aan1)
3a CTPYKTYpHYI0 GOpPMYJy Kaxl0ro BelecTsa no 1 6aaay
Ha3BaHuga (OueHI/IBHETCH OJWH U3 IPABUJIbHBIX BapI/IaHTOB):

C2H2 - aTuH niu aneTusieH (1 6aan)
CsHe - 6eH30 (1 6aan)
CeHsCH3 - Tostyos1 usiv MeTu16€eH30.1 (1 6aan)
CeHsCOOH - 6eH30lHas KMUCJI0Ta (1 6aan)
(CsHsCOO0)2Ca - 6eH30aT KaablUs (1 6aan)
CeHs5-CO-C6Hs - 6eH30dpeHOH niu AUPEeHUTKETOH (1 6aan)

HTOro: 18 6aanos

3agaHue 5.

T.k. BelecTBO A He BCTyHaeT B peaklUI0 'cepebpsiHOro 3epkaja”’, a ¢
M306bITKOM BOZI0POJa 06pa3yeT 0iHOATOMHbIN BTOPUYHBINA CIIUPT, 3TO KETOH.

(1 6aan)

OnpepesieHre MOJIeKyJIsIpHON GOpPMYJIbl BellleCTBa:

n(COz) =33,6/22,4 = 1,5 moJib

n(C) =n(CO2) = 1,5 moJsb

m(C)=15*12=18r

n(H:0) =27 /18 = 1,5 mosb

n(H) = 2*n(H20) = 3 moJsb

m(H)=3r

m(0)=m(A)-m(C)-m(H)=258-18-3=48r

n(0)=4,8/16 =0,3 MmoJib

n(C):n(H):n(0)=15:3:03=5:10:1

MounekynsipHas popmysa BemectBa A - CsH100. (5 6a.1108)

Bo3MoHble BApUAHTHI:

CH3-CO-CH2-CH2-CH3 (1 6aan)



HasBaHue - neHTaHOH-2
CH3-CH2-CO-CH2-CH3
HasBaHue - neHTaHOH-3
CH3-CO-CH(CH3)-CH3
HasBanue - 3-MeTu10yTaHOH-2

(1 6aan)

(1 6aan)

(1 6aan)

(1 6aan)

(1 6aan)
HTOrIO: 12 6annos



